

我省环境资源审判迈入专业化时代

首家专业庭实行“三审合一”

Z 本报记者 高敏 通讯员 钟萱

本报讯 昨天上午,全省首家环境资源审判庭在绍兴中院宣告正式成立,这意味着我省环境资源审判开始迈入专业化时代。今后,该庭将对绍兴地区环境资源案件实行民事、刑事、行政“三审合一”。

据绍兴中院副院长李佑喜介绍,新成立的环境资源审判庭将打破业务壁垒,实行“三审合一”审判模式。该院既管辖一、二审环境资源刑事案件,包括与污染、破坏环境有关的投放危险物质罪、过失投放危险物质罪、危险物品肇事罪、环境监管失职罪等案件;同时也管辖一、二审环境资源民事纠纷案件,其中包括大气、水、噪声等自

然环境污染的侵权纠纷,涉及地质矿产资源保护、开发的权属争议及侵权纠纷,涉及森林、内河、湖泊等自然资源保护、开发、利用的权属争议及侵权纠纷,以及污染环境、破坏生态的环境民事公益诉讼案件等;另外,还管辖一、二审环境资源行政案件,主要指以环境保护局等为被告的行政诉讼。

“‘三审合一’审判模式、环境资源案件的特性,都对法官的法律专业水平和环境科学素养提出了很高的要求。”李佑喜表示,绍兴中院特地抽调了各业务庭的精兵强将,以提升环境资源审判的整体司法能力。

“环境资源庭的成立将有助于规范环境资源审判程序、优化审判资源,通过优质高效的案件审理,实现环境资源案件的专业化审判。”李佑喜说。



神兵天降

通讯员 张范 摄

昨日,嘉善县公安局巡特警大队组织民警开展了一次高空索降和反恐防暴模拟训练,以提升民警的警务实战技能。

要买车请注意! 我省下月起实施“国五”标准

进口销售登记都有新规定

Z 本报记者 王索妮 通讯员 钟战铁

本报讯 昨日,记者从省环保厅获悉,我省将于今年4月1日起实施国家第五阶段机动车大气污染物排放标准。

据了解,和原有的“国四”排放标准相比,机动车“国五”标准进一步提高了排放控制的要求,其中氮氧化合物的排放限值严格了25%到28%,颗粒物的排放限值严格了82%,并且增加了污染物控制的新指标——颗粒物粒子的数量。另外,“国四”标准中规定1000克的汽油中含硫量是50毫克,而在“国五”标准中硫含量只有10毫克。

近期买卖车辆的人尤其要注意,自2016年4月1日起,在我省行政区域内进口、销售、注册登记和省外转入的轻型汽

油车、轻型柴油客车、重型柴油车(仅公交、环卫、邮政用途),须符合“国五”标准要求。在2016年4月1日前(不含4月1日)已签订新车销售合同,或开具新车统一销售发票,或省外车辆管理所已办结转出业务欲转入我省的“国四”标准的车辆,可以在2016年6月1日前(不含6月1日)在我省行政区域内办理注册登记、转入业务。

自2017年1月1日起,在我省行政区域内制造的轻型汽油车、重型柴油车(客车和公交、环卫、邮政用途),以及进口、销售、注册登记和省外转入的重型柴油客车,须符合“国五”标准要求。自2017年7月1日起,我省行政区域内制造、进口、销售、注册登记和省外转入的重型柴油车,须符合“国五”标准要求。自2018年1月1日起,我省行政区域内制造、进口、销售、注册登记和省外转入的轻型柴油车,须符合“国五”标准要求。

不让“原始股投资”等骗局再嚣张

我省今年重点突破网络传销案件

Z 本报记者 张倩 通讯员 沈雁

本报讯 昨日,记者从省打击传销工作联席会议上获悉,2015年我省在发现、查处新型网络传销案件上实现突破性进展,全省各级工商(市场监管)机关全年共查处传销违法案件227起,案值1210万元,罚没款902万元,移送司法机关追究刑事责任22件54人。全省各级公安机关共立案侦查涉嫌组织、领导传销案134起,破案90起,采取刑事强制措施340人。

据了解,今年浙江将坚持“破大案、挖源头、捣窝点、摧网

络”,重点打击、查处假“天津天狮”“1040工程”等类型的传销违法案件,并针对浙江互联网金融发达的特点,重点突破以“电子商务”“原始股投资”“基金发售”“网络游戏”等为幌子,诱骗他人加入的网络传销案件,发现一起查处一起。

昨日,我省打传办还公布了2015年全省打击传销十大典型案例,其中包括百姓熟知的“1040”传销大案、假冒“天津天狮”传销大案;以互联网模式出现的新型传销案例——微信朋友圈传销案、电子商务传销案,以及传统的出钱购买虚假实物、发展会员等级的传销案例,如嵊州查处“宫廷茶宝”传销案和临安查获“珍宝币”传销案。

宁波市委副书记、市长卢子跃涉嫌严重违纪接受组织调查

Z 本报记者 张倩

本报讯 昨天下午,中央纪委监察部网站通报称,浙江省宁波市市委副书记、市长卢子跃涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

根据宁波市人民政府网站的介绍,卢子跃,男,1962年3月出生,汉族,浙江永康人,1979年11月参加工作,1982年8月加入中国共产党,中央党校大学毕业,工商管理硕士。现任浙江省政府党组成员,宁波市市委副书记、市长、市政府党组书记。

曾任永康市委常委、古丽镇党委书记;永康市委常委、宣传部部长;东阳市委常委、副市长;东阳市委副书记、市长;义乌市委副书记、市长;兰溪市委书记、市人大常委会主任;台州市委常委、秘书长;台州市委常委、临海市委书记;丽水市委副书记、市长;丽水市委书记、市人大常委会主任;浙江省副省长、省政府党组成员等职务。

林间传出悲啼声 牵出非法持枪案

Z 通讯员 林叶

本报讯 3月14日晚上11时许,苍南县公安局藻溪派出民警在山林中巡逻,突然听到林间传来一声疑似动物的叫声,接着又听到一声枪响。随后,林间传出好像是某种动物受伤后痛苦的悲啼。民警怀疑有人持枪射杀动物,急忙追寻声音的来源处。

借着月光,民警瞧见山林间有一名男子正蹲坐在地,手持一把长枪,一只棕色酷似小鹿的动物倒在地上。听见有人来,男子丢下枪拔腿就逃。民警快步追赶上将他揪住,并将受伤的动物简单包扎后带回所里。

经查,该男子为陈某,32岁,苍南人。一次偶然的机会,他在老家的房顶上找到一支祖上留下来的老式猎枪,就自制了一些子弹,遇到天气晴好的夜晚,就携枪进山狩猎。半个月下来,他打得几只兔子。这次他打伤的动物实为省级保护动物山麂,是现今所知最早的鹿种。

目前,陈某已被苍南警方行政拘留。受伤的山麂已被民警送至保护区进行治疗。

新消费我主张

通讯员 徐静芝 摄

近日,杭州市西湖区北山司法所开展以“新消费我主张”为主题的“3·15”法制宣传活动。辖区7位社区律师设立了法律咨询台,免费为居民提供服务。由社区工作者、居民组成的普法宣传队在一旁发放相关的宣传手册,鼓励居民多学法律知识,争当平安卫士。

